Enunciado Pregunta 1 VerSién 1

Una particula de masa 772 bajo la accion de una fuerza central de centro de fuerzas O, describe una trayectoria dada por: * = a(l + cos 6‘). Siendo 1y
f) las coordenadas usuales. Inicialmente §§ = () y el modulo de la velocidad de Ia particula es .

Primera parte:

La fuerza central F’ = F¢, que actua sobre |a particula y el tiempo ¢* que le lleva a la particula alcanzar el centro de fuerzas son:
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Sometida a la fuerza de constante }; hallada anteriormente, |a particula parte ahora desde el infinito con velocidad de médulo V.. La recta que contiene a
la velocidad inicial dista , del centro de fuerzas () (ver figura).

La condicion que debe satisfacer U~ para que la particula no alcance el centro de fuerzas y la desviacion ¢) resultante son:
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Enunciado

Una particula de masa 171 bajo |a accion de una fuerza central de centro de fuerzas (), describe una trayectoria dada por: r = a(l + cos 6'). Siendo 1 y
f las coordenadas polares usuales. Inicialmente §§ = () y el modulo de la velocidad de |a particula es .

Primera parte:

Determine: (i) la fuerza central ﬁ - Fff, y la relacién de los parametros con la constante de la fuerza para que la particula pueda describir la trayectoria
especificada (ji) cual deberia ser la velocidad inicial 7y para que la particula describa una trayectoria circular de centro () y el periodo T” de ese

movimiento circular.
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Segunda parte:

Sometida a la fuerza de constante f hallada anteriormente, la particula parte ahora desde el infinito con velocidad de médulo Uac. La recta que contiene a
la velocidad inicial dista } del centro de fuerzas () (ver figura).

La condicion que debe satisfacer Uno para que la particula no alcance el centro de fuerzas y la desviacion ¢ resultante son:
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Un semiaro homogéneo de masa )\f y radio |, contenido en un plano vertical, esta apoyado sobre un piso horizontal. El contacto entre el semiaro y el
piso es rugoso con coeficiente de rozamiento estatico y dinamico f Ademas del peso actia una fuerza [ constante y horizontal que se aplica en el
extremo 4 del semiaro, segun indica la figura. Inicialmente el semiaro se encuentra en reposo con su centro de masa en su posicion inferior.

Primera parte:

La condicién que debe verificar f para garantizar que el semiaro ruede sin deslizar en un entorno del instante inicial y la ecuacién de movimiento mientras
éste rueda sin deslizar son:
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Segunda parte:

Si no se verifica esa condicion, encuentre |a aceleracion angular del semiaro en el instante inicial.
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Un semidisco homogéneo de masa |/ y radio R}, contenido en un plano vertical, esta apoyado sobre un piso horizontal. El contacto entre el semidisco y el
piso es rugoso con coeficiente de rozamiento estatico y dinamico f Ademas del peso actiia una fuerza J* constante y horizontal que se aplica en el
extremo 4 del semidisco, segun indica la figura. Inicialmente el semidisco se encuentra en reposo, con su centro de masa en su posicion inferior.

Primera parte:

La condicion que debe verificar f para garantizar que el semidisco ruede sin deslizar en un entorno del instante inicial y Ia ecuacion de movimiento

mientras éste rueda sin deslizar son:
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Segunda parte:

Si no se verifica esa condicion, encuentre la aceleracion angular del semidisco en el instante inicial.
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Enunciado

Se considera una placa rectangular uniforme de lados 2 y 25 y masa . Como se muestra en la
figura, la placa se encuentra apoyada en un piso horizontal fijo y en una cinta vertical que se mueve
hacia arriba con velocidad de modulo . Ambas superficies tienen rozamiento con la placa,
caracterizado por coeficientes de rozamiento estatico y dinamico idénticos de valor f .

Primera parte:

Para que la placa pueda mantenerse en equilibrio relativo respecto al piso debe cumplirse:
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Segunda parte:

De ahora en mas supongaque g = hYy f = ﬁ-i La placa esta inicialmente en reposo con ¢y = 71-/()'

Pregunta 3 version 1

y comienza a moverse manteniéndose apoyada en |a cinta vertical mientras desliza hacia la izquierda con respecto al piso. La aceleracion angular de la

placa en el instante inicial es:
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Enunciado

Se considera una placa rectangular uniforme de lados 24 y 2h y masa 112. Como se muestra en la
figura, la placa se encuentra apoyada en un piso horizontal fijo y en una cinta vertical que se mueve
hacia arriba con velocidad de médulo 1. Ambas superficies tienen rozamiento con la placa,
caracterizado por coeficientes de rozamiento estatico y dinamico idénticos de valor f .

Primera parte:

Para que la placa pueda mantenerse en equilibrio relativo respecto al piso debe cumplirse:

O NSINC.
o 1 <f< sin o
2sina+ f(2cosa—1) —° — %—(:osn
a(l — f2
#Stanagi
b+f(2a+fb) b

O \/i_i <a< aftzmn*+%\/az+bﬂ(1 +f%)

O % (a(1+ f3) +b(1 - %)) < tana S%

O0<a<mw/2

Segunda parte:

De ahora en mas supongaque g = hy f = % La placa esta inicialmente en reposo con ¢y — ?r/{)'
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y comienza a moverse manteniéndose apoyada en la cinta vertical mientras desliza hacia la izquierda con respecto al piso. La aceleracion angular de la

placa en el instante inicial es:
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Un rigido homogéneo y de masa 1m,en forma de arco de circunferencia de radio [f y angulo al centro 2¢y (v < 71'/2) se desliza sin friccion en el interior
de un tubo en forma de circunferencia de radio | y centro () . El plano gue contiene al tubo forma una angulo BB < 7r/2) con respecto a un eje vertical
que pasa por () , en torno al cual gira con velocidad angular constante (). Sea ¥ el angulo que forma el radiovector que ubica al punto medio del arco
sobre la circunferencia con respecto a la direccion diametral ¢ indicada en la figura (es el diametro contenido en un plano vertical).

Datos: para un arco de circunferencia homogéneo, de masa 171, radio J{ y angulo al centro 2y se tiene:
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Primera parte:

La ecuacion de movimiento que satisface la coordenada  es:
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Segunda parte:

Las posiciones de equilibrio relativo del rigido y su estabilidad son:
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Un rigido homogéneo y de masa m, en forma de arco de circunferencia de radio [{y angulo al centro 2¢y (¢ < 77/2) se desliza sin friccion en el interior
de un tubo en forma de circunferencia de radio 7 y centro (). El plano que contiene al tubo forma una angulo >3 (3 < 71'/2) con respecto a un eje
vertical que pasa por (} , en torno al cual gira con velocidad angular constante (). Sea ? el angulo que forma el radiovector que ubica al punto medio del
arco sobre |a circunferencia con respecto a la direccion diametral ¢; indicada en |a figura (es el diametro contenido en un plano vertical).

Datos: para un arco de circunferencia homogéneo, de masa 1, radio J{ y angulo al centro 2y se tiene:
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Primera parte:

La ecuacion de movimiento que satisface la coordenada ¥ es:
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Segunda parte:
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El rigido parte ahora del punto mas bajo de |a guia con velocidad de su punto medio relativa a la guia de modulo tly. Determine la condicion que debe

cumplir ¥y de forma que el rigido pueda completar una vuelta a la circunferencia.
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